

聚焦重点突破 提升功能品质 打造产城融合宜居宜业的经贸创新发展示范园区

林宝金赴福清调研中印尼“两国双园”建设

【福州晚报讯】14日,福建省常委、福州市委书记林宝金赴福清市调研中印尼“两国双园”建设,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“一带一路”倡议的重要讲话精神,认真落实福建省深入学习“千万工程”经验建设福建美丽乡村现场推进会精神,聚焦重点领域、重点工作,统筹推进园区建设和乡村振兴,强化基础设施和公共服务配套,加快提升园区功能品质和承载能力,努力打造产城融合宜居宜业的经贸创新发展示

范园区。连日来,元洪功能区内道路建设、建筑立面改造、绿化景观提升等工作正紧锣密鼓进行。林宝金实地察看海城路拓宽改造项目,认真听取园区品质提升改造情况汇报,要求有关单位坚持高定位、树立高标准,不断深化设计,系统推进改造,充分彰显特色,更好展示形象。在元洪医院项目施工现场,林宝金实地了解项目建设进展和片区开发情况,强调要健全园区公共服务设施,

完善住房、医疗、教育等生活配套,为“两国双园”高质量发展提供有力保障。

调研中,林宝金主持召开座谈会,听取中印尼“两国双园”有关工作进展情况汇报。他强调,各级各有关部门要提高政治站位,强化责任落实,全力攻坚克难,推动“两国双园”建设再加力、再提速。要坚持“引进来”和“走出去”相结合,加大招商引资,狠抓项目落地,提速项目建设,加强项目储备,促进双边产业链、供应

链、价值链深度融合。要加强规划设计,围绕重要门户、重要区域、重要线路、重要节点,一体推进市政、环境、风貌、景观提升。要优化园区营商环境,加强用地、资金等要素保障,助力企业降本增效。要持续开展系列宣传活动,不断提升中印尼“两国双园”的知名度和影响力。

福州市和福州新区领导叶仁佑、黄建雄、许用贵分别参加调研座谈。

(赵昕玥)

频繁互动 双向奔赴 中印尼“两国双园”不断拓展合作空间

多场经贸交流洽谈会达成数百亿元产业合作、百余种印尼特色产品亮相“5·18”、数百名华人华侨回榕考察投资……今年1月中印尼经贸创新发展示范园区获批以来,中印尼尤其是福州市与印尼方面交流迎来“蜜月期”,高层互访、经贸合作、人文交往频繁,为双边共赢提供新思路、协商新共识、探索新模式。

走出去 生成更多大项目好项目

5月签约,6月动建,位于印尼雅加达南部郊区的中国—印尼跨境电商产业园正在紧锣密鼓建设中。

该项目定位为面向中国电商企业、制造企业的综合服务平台,集办公、仓储、物流、清关、法律服务、教育培训、商务展示、企业孵化等多种功能于一身,为赴印尼投资的电商企业、配套服务商、制造企业提供全方位落地服务。产业园一期计划2024年底建成投产,全部投产后预计年发货量3000万件,年出口额20亿元。

这是今年5月福建省代表团赴印尼交流重要成果之一。其间,在雅加达举行的中国(福建)—印尼共建“两国双园”暨经贸合作推介会上,共有4个项目签约,总投资205亿元。

这是招商引资之旅,更是深化交流之旅。一路上,代表团边考察边学习,拜会印尼政要、看望闽籍乡亲、开展宣传推介、考察当地企业。与印尼三林集团、AG集团、马龙佳集团以及印尼火船咖啡集团等印尼当地企业负责人会面,深入洽谈新能源材料加工生产线、咖啡加工、国际产业合作基金等项目。

早在今年2月,福州经贸交流代表团东南亚之行首站便来到印尼,借助印度尼西亚—福州经贸对接会暨项目签约活动,现场签约15



福州市民在第二十五届海峡两岸经贸交易会印尼展区购买特色商品(资料图)。林双伟/图

个项目,总投资216亿元。

政府搭桥,众多在榕企业纷纷走出国门——宏港纺织高档纺织品研发生产项目计划投资8亿元,赴印尼建设14条染整加工生产线及配套设施;福建天马科技集团拟投资5000万美元,就印尼金枪鱼、南美白对虾、东星斑和东风螺等产业项目进行深度合作。

请进来

寻求更多新机遇新空间

既要“走出去”,也要“请进来”。年初以来,以印尼政府官员和侨领为主的各类团体对福州新区元洪功能区开展了密集调研。

5月17日,印尼海陆部莫查马德·菲尔曼·希达亚特副部长一行来到元洪功能区,就需要中印尼双方共同推动落实的“两园一检”等

10条专项政策举措进行深入探讨,并希望印尼方针对民丹等三个园区制定相关优惠政策,为双边投资贸易提供便利的环境。“印尼与福建交往合作十分密切,在国际产业链发展上有很强的互补性,合作前景非常广阔,希望‘两国双园’项目快落地、早见效,实现互利共赢、共同繁荣。”

相隔数日,印尼对华合作牵头人、海洋与投资统筹部部长卢胡特到访,实地察看御冠食品、宏港纺织、丰大集团等企业,了解企业发展及赴印尼投资等情况。

在此基础上,中印尼“两国双园”主动向海外侨领和社团发出返乡省亲考察邀请,已有何文金、林文光、郭说锋等50位侨领华侨,新加坡福清会馆等7个社团回榕考察投资。

(钱嘉宜)

潜心筑巢 静待凤来 ——中印尼“两国双园”元洪投资区建设巡礼

路网拓宽、土地征迁、品质提升……自今年1月,中印尼经贸创新发展示范园区获批以来,中印尼“两国双园”中方园区——福州元洪功能区开足马力,多个重大基础设施项目齐头并进,变化一天一个样!

潜心筑巢,静待凤来。半年以来,连接山海景观资源,凝聚统合经贸、文化、产业、生态等诸多元素,产城一体的新形象正逐步展现在世人面前,为大项目、好项目落地做足准备。

基础完善

“五横七纵”通达四方

绿色围挡内机械轰鸣,施工人员挥汗如雨……从福清城区驶入中印尼“两国双园”,迎宾大道——海城路呈现出一番热火朝天的建设景象。

该路段全长13.05公里,既是福清市东部的重要门户大道,也是元洪投资区内交通要道。近日,该路段启动了拓宽改造工程。

经济发展,路网先行。包括海城路在内,园区内正逐步畅通“毛细血管”,形成“五横七纵”的路网结构。园区外,随着228国道长乐松下至福清元洪公路、松下高速、龙山高速、城际轨道交通的建设,中印尼“两国双园”辐射四方的通道也依次打开。

同时在建的还有元洪作业区1号和2号码头泊位,及谋划推动中

的污水处理厂三期扩建工程和第二污水处理厂项目,元洪实验幼儿园、元洪实验学校、元洪医院等公共服务配套建设。

项目提速

征交地进度签约过半

继中印尼“两国双园”项目一期征迁在一个月内顺利完成后,第二阶段征交地任务随即启动。

据悉,“两国双园”征地工作启动主要是为了保障后续项目用地需求,共涉及61个项目。其中产业项目14个,1366.095亩,道路配套项目44个,2015.42亩,学校等公共服务项目3个,520.51亩。

“早交地一天,项目就早动建一天。”18日中午,顶着烈日酷暑,干部王丽钦仍在城头镇城头村村民家中解释政策。据悉,延续一期征迁热度,7个征迁工作组和镇、村干部近1000人积极上门动员。自7月4日征地启动以来,已完成土地测绘98.38%,签约率达55.3%,力争在一个月内完成征迁。

目前,园区内产业和公共配套项目正排队落地,土地要素保障得尤为关键。福州新区元洪功能区综合服务中心副主任林修佛介绍,征用地块已预约源辉食品、保航生物、鸿生再生资源、大东海实业等10宗产业项目以及宠物食品全产业链、福建供销数字产业园等12宗储备产业项目。



园林工人在海城路与城头大道交叉处的口袋公园里种植花卉植物。林双伟/图

提升品质

产城融合宜居宜业

绿草坪、三角梅、行道树……在元洪功能区主干道——海城路和城头大道交界处,十几名工人正将一块3000多平米的拆迁地美化成口袋公园。

穿行在园区中,这样的美景随处可见。眼下,元洪功能区正在开展品质提升工程。“结合整治大面积征迁拆除后房屋裸露、建筑残渣堆积等情况,我们从园区品质提升整体方案中,挑选重要区域、路线、节点先行实施。”陈祖钦说。据悉,海城路、元创路、洪嘉大

建平台

开拓更多新市场新领域

一场场政府搭台、企业唱戏、多方助力的重大活动,为中印尼“两国双园”提供更多展示平台,取得丰硕成果——

中印尼经贸博览会上,印尼洋源发展有限公司、东海岸资源控股有限公司、坤彩、天马等24家企业参展,集中展示示范园区特色的海内外产品;2023年RCEP经贸创新发展论坛上,与会代表聚焦中印尼“两国双园”高质量发展等话题进行深入交流;中印尼“两国双园”经贸合作交流洽谈会上,福华(福清)纺织对外投资、天马对外投资、国药(元洪)健康食品等10个项目签约,总投资45.5亿元。

(钱嘉宜)

福州设立 首批11家华侨文化交流基地

【福州晚报讯】记者12日从福州市侨联获悉,11家机构及单位近日获评首批“福州市华侨文化交流基地”。11家机构及单位为:烟台山历史文化风貌区、吴孟超院士馆、闽清县黄乃裳纪念馆、福州上下杭历史文化街区、福建省沈绍安漆艺博物馆、福州软木画馆、福州晋安区中国寿山石馆、福州市非物质文化遗产展示馆、福清侨乡博物馆、福州市长乐华侨博物馆、闽越水镇。

据介绍,华侨国际文化交流基地是中国侨联推出的特色文化品牌。截至目前,福州共有烟台山历史文化风貌区、吴孟超院士馆、闽清县黄乃裳纪念馆等3家中国华侨国际文化交流基地。

(马丽清)

海内外青年闽商大会 在榕举行

【福州晚报讯】16日,海内外青年闽商大会在福州举行。大会以“同心赋能促发展 青春建功新时代”为主题。大会发布《新时代青年闽商强省宣言》。海外青年闽商代表和兄弟省份青年企业家代表,围绕“助力实施新时代民营经济强省战略”展开对话。福建省商务厅有关负责人作了招商推介,4个总投资超40亿元的民企项目在会签约。19家海内外青年闽商组织共同签署《海内外青年闽商组织互通联络机制》。

(江海)

福州“织”造亮相国际舞台

【福州晚报讯】位于福州连江经济开发区可门园区的福建鑫源欣纺织有限公司,近日携优质纺织产品亮相法国巴黎内衣展览会。据悉,法国巴黎内衣展览会是全球规模最大、最知名的专业内衣、贴身服装、泳装沙滩及面料展览会。会展期间,Interfil è re创意总监、素有国际内衣界“老佛爷”之称的Jos Berry女士,为鑫源欣多项展品作大会推介,并在其主持的开场论坛《SS25国际内衣潮流趋势》上,向上百名全球知名设计师介绍了鑫源欣的产品。

(郑瑞洋)

福清智慧共享中药房揭牌

【福州晚报讯】近日,福清市智慧共享中药房揭牌。未来,将以福清市中医院为核心,24家基层卫生院及乡村卫生室为“网底站点”,形成覆盖福清全市的三级中医药服务网络。据介绍,药房提供专业处方审核、中药饮片调剂、临方炮制、中药饮片煎煮、临方制剂加工、物流配送等一站式综合药事服务,做到“一药一码”,中药质量可控可追溯,实现区域内优质中医药资源共享、中医药事服务一体化,让信息“多跑腿”,患者“少跑路”。

(钱嘉宜)

